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Zad. 1
W polu grawitacyjnym ¢ na rowni pochytej o kacie nachylenia 6 i masie M umieszczona jest
cegla o masie m. Nie ma tarcia miedzy réwnia a podlozem (rownia moze przesuwaé sie w
poziomie), ani miedzy cegla a rownia. Wyznaczy¢ warto$¢ przyspieszenia cegly w inercjalnym
uktadzie odniesienia.
Dla chetnych: Rozwigzaé to zadanie na dwa sposoby — rozpisujac rownania Eulera Lagrange’a,
a takze rozpisujac sity dziatajace na oba ciata.

Zad. 2
Dane sa dwa pierscienie o promieniach 7, umieszczone rownolegle do siebie w odlegtosci 2L. Mie-
dzy pier§cieniami rozpicta jest banka mydlana. Napisa¢ réwnanie na ksztaltt barki, korzystajac
z faktu, ze minimalizuje on jej powierzchnie (zaniedba¢ efekty grawitacji). Przedyskutowac
liczbe rozwiazan otrzymanego rownania dla r > Lir < L.

Zad. 3
Punkt materialny o masie m i fadunku ¢ porusza sie w polu indukeji magnetycznej B= (0,0, B).
Dodatkowo na punkt dziata sita harmoniczna F = —k7. Znalez¢ male drgania masy m wokot
punktu réwnowagi.
Wskazéwki: Potencjal uogoélniony sity Lorentza Fp = qu X B ma posta¢ Uy = —qu - ff, gdzie
A potencjal wektorowy pola indukcji magnetycznej (E =V x A). Sprawdzi¢, ze dla pola
B = (0,0, B) mozna przyjaé A= (0,zB,0).
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